ALGEBRA DE BOOLE
Exercicios resolvidos

Exercicios resolvidos:
1. Simplificar o circuito abaixo:

5=pCD+BD + BC

Ce—-

A expresséo booleana do circuito é: BCD + BD + BC = S
Colocando B em evidéncia:
B(CD + D +C)
Aplicando De Morgan em D+C:

B(CD + CD)
Pelo postulado: _
CD+CD =1 logo:B.1=8B

Portanto: _ _
BCD +BD +BC =B

Conclui-se que o resultado dessa expressao € idéntico ao valor assumido pela
variavel B.

Podemos, portanto substituir todo o circuito por apenas um fio, conforme indica a
figura abaixo:

Entrada Saida
B B

2. Simplificar a expressao booleana abaixo:
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1[AB+C).DF.A+B =5
Aplicando De Morgan — |

{[A+(B+C)].0.A+B
Aplicando De Morgan — 11
{[A+B.C].D}y.A.B

Multiplicando:
[AD + BCD] . AB

Multiplicando:

Temos entao:
AED + ABCD = AB(D + CD)
Colocando D em evidéncia:

AB [D(1 + C)] = ABD
pois 1 +C=1
logo, D. 1 =0

RESPOSTA:
I[A(B+C)].D}.A+B =ABD

3. Simplificar a expressao booleana abaixo:
ABCD + ABCD + ABCD + ABCD = S
Colocando ABC em evidéncia:
AEC (D + ) + ABCD
(D+D)=1
ABCD + ABCD = ABCD

onde:

Assim:
- ABC +2BCD =S
Colocando A em evidéncia:
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AC (B + BD)
Aplicando De Morgan em (B + BD)

E.BD=B.B+D=EBB +ED
onde BB =0

Teremos entdo: BD =B + D (apds aplicar De Morgan)
Dai:

AC(B+D)=ABC+ACD =5

RESPOSTA:
ABCD + ABCD + ABCD + ABCD = AEC + ACD

4. Simplificar a expresséo booleana abaixo:
(AE+B+C).(A+B+C)=¢8
Multiplicando os dois termos:

AA+AB +AC +BA+BB +BC + CA+CB + CC

pelos postulados da
algebra de Boole

3l A1 1=1
@ I=
Il
'] IL ]

Teremos entao:
B +AC +BA+BC +CA+CB +C
Colocando-ze T em evidéncia:

AR +BA+CA+BE+24+B+ 1)

Teremos entao:
AR+ BA + C

A expressdo AB + BA=AB + AB representa uma porta “ou exclusivo”
e desta forma a expressao deve ser assim escrita:

ADE +C
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Entdo, o circuito correspondente a simplificacdo proposta devera ser desenhado
conforme figura abaixo:

EXERCICIO PROPOSTO:

1. Simplificar a expresséo booleana abaixo.

2. Desenhar o circuito antes e depois da simplificacao.

3. Simular no EWB e apresentar conclusfes, através da comprovacao nas tabelas
da verdade.

[(A+B).C]+[D(C+B)] =5
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